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STONAVA, 24. září 2025 – Těžební společnost OKD umístila ve svých prostorech model
Dolu ČSM. Je ručně vyroben v měřítku 1:400 z papíru různých gramáží, kolován a věrně
vystihuje aktuální stav. Budovy jsou doplněny o terén, koleje i potrubí. Miniaturu jediného
činného hlubinného dolu vytvořil modelář Pavel Maška za přibližně 220 hodin v průběhu 5
měsíců.

„Chtěli jsme zachytit podobu Dolu ČSM tak, jak vypadá v době, kdy v něm ještě probíhá veškerá
činnost, než zahájíme technickou likvidaci dolu a úpravy povrchu kvůli dalšímu podnikání. Ruční
výroba z papíru nás oslovila, ať už vzhledem nebo tím, že je zde určitá analogie s hornickou činností,
která, přes veškeré dostupné technologie, obnáší stále vysoký podíl ruční práce, “ uvedl generální
ředitel OKD Roman Sikora.

Model vznikal z leteckých fotek, 3D snímků a map přibližně 220 hodin v průběhu 5 měsíců. Má na
200 budov a stovky kusů detailů. 130 hodin trvala příprava a nákres modelu, 90 hodin pak samotné
lepení.

„Pomocníkem při tvorbě mi byly mapky a plánky, v nichž jsou zakresleny budovy včetně jejich
rozměrů, a fotky. Nejprve bylo potřeba vše přepočítat na cílové měřítko, zapsat a zakreslit. Nejvíce
času jsem proto strávil u monitoru,“ vysvětlil modelář Pavel Maška.

Hlavním materiálem modelu je papír s gramáží 250 gramů, z něhož jsou hlavně budovy, papír s
gramáží 140 gramů posloužil k výrobě např. komínů, vagonů, kontejnerů nebo některých menších
budov. Je použito i několik metrů provázků různých průměrů a také nití, které jsou zpevněny
lepidlem. Vše je kolorováno barvou.

„Při výrobě modelu si vždy najdu místa, na která se při lepení těším, abych se motivoval. V případě
ČSM to bylo téměř vše, od chladicí věže až po kontejnery. Velmi rád si hraji s detaily, a i když je
model v menším měřítku, tady jsem se doslova vyřádil. Doplnil jsem jej terénem, kolejemi, vagónky s
uhlím i potrubím různých průměrů a dalšími drobnostmi," dodal modelář.

„Miniatura posledního dolu nás bude doprovázet jako vzpomínka i v nových prostorách, kde budeme
dále podnikat, nebo třeba na některých akcích, jejichž prostřednictvím chceme v budoucnu udržovat
hornické tradice. Pro fanoušky hornictví máme dále v plánu vyrobit skládačku těžní věže Dolu ČSM,
kterou si budou moci sami postavit,“ uzavřel Roman Sikora.

https://www.okd.cz/cs/media/tiskove-zpravy-a-aktuality/221/miniatura-posledniho-cinneho-cernouhel
neho-dolu-csm...
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